

圆梦微心愿 传递大温暖

潢川县开展“让爱回家,国庆中秋跟留守孩子益起过”活动

本报讯(吴禹哲 任恩光)一份想送给父亲的礼物,一本喜欢的图书,一个崭新的书包……9月28日下午,志愿者们完成了潢川县魏岗乡80名困难家庭留守儿童的微心愿,为他们送上国庆、中秋的祝福。当天,该县中心小学千余名师生齐聚校园,参加由潢川公益志愿服务协会组织的“让爱回家,国庆中秋跟留守孩子益起过”活动。

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统,爱祖国爱人民,鲜艳的领巾飘扬在前胸……”仪式在嘹亮的《中国少年先锋队队歌》中拉开了帷幕。活动现场,文艺演出穿插着国学、社会主义核心价值观和安全小知识等有奖问答,

把孩子的激情一次次提升到高潮。欢歌笑语伴随着掌声、欢呼声此起彼伏,孩子们脸上绽放着如花的笑容。活动结束后,爱心圆梦人为该校80位困难家庭留守儿童送上他们企盼已久的微心愿物品,并送上中秋月饼。

潢川是农业大县,每年外出务工人员达10多万人,留下2万多名留守儿童,其中更有不少困难家庭的孩子。为解决困难家庭留守儿童学习生活中的实际需求,帮助孩子缓解在成长过程中的心理压力,让他们从小学会感恩社会,树立正确的世界观和人生观,自2015年3月以来,该县广泛开展了“圆梦留守儿童微心愿”活动。活动以学校为载体,目标大多为建档立卡贫困户家庭的留守儿

童,通过让志愿者们和圆梦对象面对面沟通交流,了解每个孩子内心最真实的想法和心愿。此项活动一经开展便受到了社会广大爱心人士的大力支持,寻找爱心圆梦人的通知一经发出便被迅速认领一空,更出现了爱心单位和个人提前预约包揽微心愿物品的感人局面,充分展现了该县精神文明建设的成果,擦亮了“大爱潢川”的城市名片。

目前,为困难家庭留守儿童圆梦微心愿活动在该县已持续开展5年,每年开展圆梦活动的学校在10所以上,至今已为超过4000名困难家庭留守儿童实现了微心愿。活动的开展不仅让孩子们感受到社会的温暖关爱,让他们健康成长成才,更为孩子们树立了正确的目标和理想。



9月30日,光山县弦山街道椿树岗村世旺合作社社员正在收割珍珠稻。该合作社为了用产业带动更多社员脱贫致富,今年,引进种植优良品种珍珠稻,现在喜获丰收。珍珠稻收割比常规稻要推迟15天左右,亩产预计可达1300多斤,米质优良。谢万柏 摄

追缴违法所得 1.2 亿元

罗山县人民法院涉黑恶案件审判实现清零目标

本报讯(尹月)9月27日,罗山县人民法院对被告人刘某某等23人寻衅滋事、强迫交易恶势力犯罪集团案件进行了公开宣判。随着该案的宣判,罗山县人民法院受理的涉黑恶案件已全部审结,实现案件清零的目标。

自2018年扫黑除恶专项斗争工作开展以来,罗山县人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极落实上级决策部署,加强组织领导,强化联动机制,深入开展线索摸排,拓展宣传广度,助推扫黑除恶专项斗争扎实开

展。自工作开展以来,该院共受理检察机关以涉恶定性起诉的案件8件56人,判决认定涉恶案件5件39人,均判处实刑。其中判处有期徒刑10年以上2人,5年至10年有期徒刑3人,共判决追缴违法所得折价人民币共计1.2亿多元。

在案件审判中,罗山县人民法院一直注重案件审理与行业治理相结合。2018年以来,该院结合案件审判实际,已分别向相关部门发出“司法建议书”9份,涉及未成年保护、文化娱乐、交通运输、生态环境保护、

公务人员廉政监督等多个领域。该院干警根据本院扫黑除恶专项斗争实际撰写的2篇论文分别获得2018年信阳市关于“扫黑除恶专项斗争”主题征文活动一等奖、河南省法学研究会刑法学研究会2019年学术年会三等奖。

今年是扫黑除恶专项斗争收官之年,虽然涉恶案件审判已经清零,但在今后的工作中,罗山县人民法院仍然坚决做到决心不变、目标不变、标准不变,锐意进取,坚决打好打赢收官战,实现“六清”工作目标。

县区
传真



加强巡查监管

商城县河凤桥乡“四个明确”抓好秋季秸秆禁烧工作

本报讯(何雷)近日,商城县河凤桥乡积极创新秸秆禁烧工作机制,从资源利用、生态环保等角度着手,全力开展秋季秸秆综合利用和禁烧工作。

明确禁烧责任。该乡召开专题会议,部署秸秆禁烧与综合利用工作,调整充实了秋季秸秆禁烧与综合利用工作小组,村支部书记为村级禁烧第一责任人,将禁烧任务具体细化分解,包保责任落实到人。

明确禁烧范围。该乡利用宣传车、微信群、横幅、宣传单等多种形式,在全乡范围内广泛宣传,同时,组织乡村干部深入村组、田间地头,开好群众会,明确禁烧范围和时间要求,切实提高广大干群对秸秆禁烧与综合利用的正确认识。

明确禁烧要求。为了加大环境整治工作力度,该乡工作小组对禁烧工作提出了要求,对村边路旁产生的落叶、杂草也纳入禁烧范围,宣传推广自然发酵处理。

明确禁烧监管。河凤桥乡成立2个秸秆禁烧与综合利用工作巡查组,不定时分片督查值班在岗在位、秸秆清运和各村地块收割留茬等情况,发现问题及时处理,确保全乡秋收期间实现“不着一把火、不冒一股烟、不污一条河”的工作目标。

截至目前,该乡共出动宣传车2辆,悬挂横幅30余条,发放宣传单6000余份。

提升普查技能

浉河区谭家河乡举办第七次全国人口普查“两员”业务培训会

本报讯(彭延斌)为扎实做好第七次全国人口普查工作,确保人口普查指导员、普查员掌握人口普查所需的业务知识和技能,9月29日下午,浉河区谭家河乡人普办组织全乡18个村居“两员”进行综合业务培训。

此次培训会是在谭家河乡人普办业务人员的精心指导下开展,主要针对此次全国人口普查的摸底细则、指标解释、普查登记、入户技巧等方面进行。

据了解,此次培训全面提高了普查员的综合业务能力,熟悉人口普查各项流程,让工作人员对人口普查工作有了更加全面的认识,为人普工作的顺利开展奠定基础。